
 

                             ਅਧਿਆਇ ❷  ਬਹੁਪਦ                   10ਵੀਂ -ਗਧਿਤ 
Q1. ਜੇਕਰ ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ (k–1) x2 + k x + 1  ਦੇ ਜੀਰੋ/ਸਿਫਰਾਂ ਸ ਿੱ ਚੋਂ ਇਿੱ ਕ -3 ਹੈ  , ਸਫਰ k ਦਾ ਮੁਿੱ ਲ ਹੈ:- 

a) 
4

3
                          b) 

−4

3
                    c) 

2

3
                   d) 

−2

3
 

Q2. ਇਿੱਕ ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ, ਸਜਿ ਦੀਆਂ ਸਿਫਰਾਂ -3 ਅਤੇ 4  ਹੈ :- 

a) x2 – x + 12                   b) x2 + x + 12                  c) 
𝑥2

2
−

𝑥

2
− 6     d) 2x2 + 2x –24 

Q3. ਜੇਕਰ ਇਿੱ ਕ ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ x2+ (a + 1) x + b  ਦੀਆਂ ਸਿਫਰਾਂ 2 ਅਤੇ -3 ਹਨ  ਤਾਂ  

a) a = –7, b = –1                 b) a = 5, b = –1                 c) a = 2, b = – 6            d) a = 0, b = – 6 

Q4. ਇਿੱਕ ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ ਸਜਿਦੇ ਸਿਫਰਾਂ ਦਾ ਜੋੜ 2 ਅਤੇ ਗੁਣਨਫਲ 1 ਹੈ :- 

(a) x² – 2x + 1               (b) x² + 2x + 1                 (c) x² + 2x – 1           (d) x² – 2x – 1 

Q5. ਹੇਠਾਂ ਸਦਿੱ ਤੇ ਸਚਿੱ ਤਰ ਸਦਿੱ ਤੇ ਬਹੁਪਦ f(x) ਦੇ ਸਿਫਰਾਂ ਦੀ ਿੰਸਿਆ ਹੈ ? 

(a) 1               (b) 2              (c) 3          (d) ਕੋਈ ਨਹੀਂ । 

 

Q6. ਚਤੁਰਭੁਜ ਬਹੁਪਦ p(x) = ax2 + bx + c ਦਾ ਗਰਾਫ਼ ਇਿੱਕ ਉੱਪਰ  ਿੱ ਲ (Upward) 

ਪੈਰਾਬੋਲ ( ꓴ) ਹੈ ਜੇਕਰ- 

a) a > 0                  b) a < 0                         c) a = 0                           d) a ≠ 0 

Q7. ਚਤੁਰਭੁਜ ਬਹੁਪਦ p(x) = ax2 + bx + c ਦਾ ਗਰਾਫ਼ ਇਿੱਕ ਹੇਠਾਂ (Downward )  ਿੱ ਲ ਪੈਰਾਬੋਲ ( ꓵ) ਹੈ ਜੇਕਰ- 

a) X
2
+5x+6                  b) x

2
-5x+6                        c) x

2
-5x-6                   d) –x

2
+5x+6 

Q9. ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ ax2 + bx + c ਸ ਿੱ ਚ ਮਲੂਾਂ ਦਾ ਜੋੜ  ਹੰੁਦਾ ਹੈ - 

a) 
𝒃

𝒂
                               b) 

−𝒄

𝒂
                                  c) 

−𝒃

𝒂
                            d) 

𝒄

𝒂
 

Q10. ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ ax2 + bx + c ਸ ਿੱ ਚ ਮੂਲਾਂ ਦਾ ਗੁਣਨਫਲ  ਹੰੁਦਾ ਹੈ - 

b) 
𝒃

𝒂
                               b) 

−𝒄

𝒂
                                  c) 

−𝒃

𝒂
                            d) 

𝒄

𝒂
 

a) a > 0                  b) a < 0                         c) a = 0                           d) a ≠ 0 

Q8. ਇਿੱਕ ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ ਸਜਿਦੇ ਸਿਫਰਾਂ ਦਾ ਜੋੜ -5 ਅਤੇ ਗੁਣਨਫਲ 6 ਹੈ :- 



 

Q11. ਹੇਠਾਂ ਸਦਿੱ ਤੇ ਸ ਿੱ ਚੋਂ ਸਕਹੜਾ ਇਿੱ ਕ ਦੋ ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ ਦਾ ਗਰਾਫ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ? 

Q12. ਜੇਕਰ ਇਿੱ ਕ ਦੋ ਘਾਤੀ  ਬਹੁਪਦ x2
+ 3x + k ਦਾ ਇਿੱ ਕ ਜੀਰੋ 2 ਹੈ, ਤਾਂ k ਦਾ ਮੁਿੱ ਲ ਹੈ। 

a) 10                                       b) –10                                    c) 5                                        d) –5 

Q13. ਇਿੱਕ ਦੋ ਘਾਤੀ  ਬਹੁਪਦ x2
 + 7x + 10 ਦੇ ਜੀਰੋ ਪਤਾ ਕਰੋ । 

a) 2,5                       b) -2,-5                                    c) 2,-5                  d) -2,5 

Q14. ਇਿੱ ਕ ਦੋ ਘਾਤੀ  ਬਹੁਪਦ x2
 -3 ਦੇ ਜੀਰੋ ਪਤਾ ਕਰੋ । 

a) √3 ,−√3                 b) √3 ,√3                              c) −√3 ,−√3                    d) 3,-3 

 

 Q15. ਹੇਠਾਂ ਸਦਿੱ ਤ ੇਸਚਿੱ ਤਰ ਸਦਿੱ ਤੇ ਬਹੁਪਦ f(x) ਦੇ ਸਿਫਰਾਂ ਦੀ ਿੰਸਿਆ ਹੈ ?  

 (a) 1                  (b) 4              (c) 3                                (d) ਕੋਈ ਨਹੀਂ । 

Q16. ਹੇਠਾਂ ਸਦਿੱ ਤੇ ਸਚਿੱ ਤਰ ਸਦਿੱ ਤੇ ਬਹੁਪਦ f(x) ਦੇ ਸਿਫਰਾਂ ਦੀ ਿੰਸਿਆ ਹੈ ?  

 (a) 1                                 (b) 2              
 (c) 0                                (d) 3 

Q17. ਇਿੱ ਕ ਦੋ ਘਾਤੀ  ਬਹੁਪਦ 6x
2
 -3-7x  ਦੇ ਜੀਰੋ ਪਤਾ ਕਰੋ । 
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Q18. ਸਿਫਰਾਂ ਦੀ ਅਸਿਕਤਮ ਿੰਸਿਆ ਜੋ 4  ਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦ ਸ ਿੱ ਚ ਹੋ ਿਕਦੀ ਹੈ – 

(a) 1                  (b) 4              (c) 3                                (d) 0 

Q19. ਜੇਕਰ α ਅਤ ੇβ ਸਕਿ ੇਦ ੋਘਾਤੀ ਬਹੁਪਦਾਂ ਦੀਆਂ ਸਿਫਰਾਂ ਹਣੋ ਤਾਂ x2
 – (………)x + (…….)  

a) α , β                     b)  α-β ,αβ                         c)  α+β ,αβ                  d)  αβ ,α+β  

Q20. ਜੇਕਰ α, β ਬਹੁਪਦ x² – 16 ਦੇ ਜੀਰੋ ਹਨ, ਤਾਂ αβ(α + β) ਹੈ- 

(a) 0                                  (b) 4                                  (c) -4                        (d) 16 


